

找工作难，招工也难

年后上班第一天，求职市场有点“冷”

本报记者 陈立波

对很多人来说，到了昨天，春节基本上就结束了，有工作的人又要回到岗位上继续奋斗，没有工作的人也要在节后抓紧时间找份合适的工作，给新年开个好头。

昨天上午，记者在杭州杭海路上的杭州市外来劳动力服务中心看到，节后第一天开门的杭州市外来劳动力服务中心较往年要显得冷清很多。

江苏的王师傅可以说是踩着点进劳动力服务中心的。他告诉记者，自己已经在外打工10多年了，在江苏连云港、浙江的宁波、台州都干过，去年在杭州打工，一直到除夕才回老家，为了能找份好点的工作，春节也只在老家待了6天，初六一早就和同伴一道赶到了杭州。

“机修、电焊都可以干，我的技术好，最好去大点的企业，这样稳定点。”说起自己心目中的岗位，王师傅信心满满。他告诉记者，这次早早来劳动力服务中心，也是来看看情况，让自己心里



求职者在中介所里进行咨询

来客登记本					
日期	进楼时间	来客单位	姓名	事由	证件号码
1/3	8:50	杭州华联食品有限公司	胡伟	招工	浙A832UW
1/3	9:10	浙江汇金电子有限公司	李海	招工	浙A1700K
1/3	9:23	杭州龙腾装饰有限公司	徐海	招工	浙A1900
1/3	9:30	四季青汽配城	陈伟	招工	浙A550RQ
1/3	9:35	杭州文海装饰有限公司	王伟	招工	浙A454Y6
1/3	10:00	杭州华联食品有限公司	徐海	招工	浙A44688
1/3	10:20	杭州华联食品有限公司	徐海	招工	浙A5H86
1/3	10:30	杭州华联食品有限公司	徐海	招工	浙A100PK
1/3	10:45	杭州华联食品有限公司	徐海	招工	浙A5YV03

招工企业一早赶到劳动力市场进行招工

有个底。

来自安徽的束庆宽第一次离开老家打工，看同村人在杭州打工赚的钱多，大年初六就早早赶到了杭州，准备找一份合适自己的工作。但逛遍了每一家中介所后，束庆宽最终失望地走出了这里，完全没了当初来时的那股兴奋劲儿。

今年63岁的束庆宽此前一直在老家的一家企业里烧大锅菜，说着一口不标准的普通话。“再找找看，如果真没有就只能回去。”在与束庆宽沟通过程中，他显得有些无奈，因为文化程度低，很多中介所都委婉表示很难帮他找到期望的工作。

云南昭通的苏玉山是老余杭一家健身器材厂的安装工，因之前的老板拖欠工资，新年他决心再找份工作。

苏玉山说，很多企业都是初七开工的，刚开工时招工难，这时候找工作会容易些。所以，他2日晚上就赶到了杭州，并早早地出现在了劳动力服务中心。“虽然朋友已经给自己介绍了一份开货车的工作，工资保底在7000元左右，但还是想先来劳动力服务中心看看有没有更好的。”

与前面几位找工作的人不同，安徽的韩师傅之前已经找好了工作，但这次和同伴一起来是想要换工作的。大年初三，他和同伴就在萧山闻堰一社区找到了一份保安的工作，但才工作了4天，他就发现这份工作的强度比他想象中要大很多，特别是上夜班让他很不适应。

昨天一早，韩师傅和同伴就从闻堰出发，转了2趟公交车后，赶到了劳动力服务中心。韩师傅说，自己以前是厨师，开过饭店，这次来希望和同伴能找一份合适的工作，“最好能找在一起，这样相互有个照应”。

记者在劳动力服务中心转了几圈发现，与找工作难相对应的还有招工难。偌大的劳动力服务中心门可罗雀，虽然每家中介所的窗上和墙上贴满了招工的信息，但大部分找工作的人只是象征性地看了几眼，就转到了下一家，根本就没有进店详细了解的意愿。

中兴职业介绍所的一名工作人员坦言，自己干这行已经有十多年了，但近几年的招工情况每况愈下，特别是刚开年这几天，每天来劳动力服务中心找工作的人很少，进店咨询的更是寥寥无几。“很多人都只是来看看情况，然后跟网络上的招聘信息进行比较，真正做决定恐怕还要再等几天。”



拿着大包小包来求职的工人



韩师傅和同伴在劳动力服务中心找工作



很多求职者只是象征性地看一眼招工信息就走开了

人力资源市场欢迎您



劳动力服务中心的门口显得有点冷清